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A magyar nők és a választójog.

A magyar főváros nő-társadalmának jelentős 
része harcot kezdett a nők választójoga érdekében. 
Túlságosan szükségesnek nem tartotta mindenki ezt 
a küzdelmet, mert tagadhatatlanul még rengeteg sok 
Magyarországon az olyan politikai, gazdasági és szo­
ciális kérdés, a mely mind fontosabb és sürgetőbb 
a női választójog ügyénél.

Most azután megszólal a budapesti nők másik, 
talán még jelentősebb része és tartozó kötelessége 
mindenkinek, hogy ezt a fölszólalást és kellő figye­
lemmel fogadja. Azok az urinők, a kik fölemelték a 
szavukat, nem rendelkeznek olyan nagyszabású 
szervezettel, mint a feministák, sem olyan gyakor­
lottsággal az érdeklődés fölkeltésére, mint a magyar- 
országi szüfrazsettek irányitói. Ez azonban nem 
csökkentheti az állásfoglalásuk jelentőségét. Mert 
azok az urinők, a kik most kezdenek szervezkedni, 
őszintén megvallják, hogy eddig csak mérsékelten 
dolgoztak, mert nemes és önzetlen céljaik nem pa­
rancsolták rájuk sem a csöríeíést, sem a hangossá­
got. A magyar nők egy része azonban olyan ideálok 
szolgálatába szegődött, a melyek nem egyformán 
lelkesítenek minden magyar nőt, sőt igen sokan 
vannak, a kik visszariadnak a hírhedtté vált angol 
példának még enyhe utánzásától is, s a kik ilyetén 
fölfogásukat nyilvánossá is akarják tenni. Mert a 
hallgatás azt jelenthetné, hogy valamennyi magyar 
nő egyetért abban, hogy most a nők választó joga 
az egyetlen fontos kérdés Magyarországon.

Az ellenkező fölfogásnak a kimondását és ter­
jesztését a Magyar Urinők Egyesülete vállalta, a 
mely eddig csak azon iparkodott, hogy a főváros 
jobb társaságának a tagjait hozza közelebb egymás­
hoz. Előkelő művészi estéi, magas szinten tartott 
fölolvasásai, egy-egy délután adott teájának a 
finom zamata és nem kevésbbé a Icához tartozó 
kedves és vonzó miliő már eddig is értékesen csengő

nevet szereztek a kereteiben nem nagyméretű cg> e- 
sületnek. Most azután uj lobogót vettek a kezükbe 
az egyesület vezetői: terjeszkédni akarnak és nép­
szerűsíteni óhajtják a céljaikat országszerte.

A céljaik pedig, a mennyire szétágazók, épp 
oly nemesek és hasznosak is. Nem a jótevés gépies 
gyakorlását tervezik, noha ez is ott van a terveik 
között. Gazdasági téren akarnak használni a nők 
százezreinek, megfelelő kenyérkeresethez akarnak 
juttatni mindenkit, a gyári munkásasszonyokat, a 
cselédleányokat, mindazokat, a kiket a sors verejté- 
kes munkára kényszerit és közöttük azokat az un- 
nöket is, a kik a jólét örömeiből zuhantak alá a ke­
nyérszerzés őrlő gondjai közé. A társadalmi eltoló­
dásoknak ezek az áldozatai néha keserűbb hely­
zetbe jutnak, mint a legszegényebb proletár nő s 
még annyiok sincs, hegy a legparányibb befektetést 
eszközölhessék. Ezeknek a szerencsétleneknek az 
egyesület akar pénzt adni. kölcsön formájában. hogy 
pályát és megélhetést teremtsenek maguknak. A ki­
ken pedig koruk, vagy egyéb súlyos okok ímatt 
már nem lehet ilyen praktikus módon segíteni, 
azoknak megnyitja az egyesület az otthonát. a mely 
a múlt évben kezdte meg a működését és rögtön kö­
zel száz magányos urinőnek nyújtott födelet. 
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Mindez azonban csak töredéke az egyesület 
terveinek. A valóban nagyszabású koncepció az. 
hogy megteremt egy hatalmas női szövetséget, a 
melynek szálai szétágazzanak a legkisebb magyar 
faluba is. A szövetségnek tagjai volnának mindazok 
a nők, a kik vagy maguk végeznek kultnrmunkái — 
például a tanítónők, óvónők — vágy a kiknek a 
férjük tölt be egy és más tisztséget. Minden megyé­
ben külön szervezete lenne az egyesületnek, élén a 
legelőkelőbb tisztviselő, tehát a főispán nejével és 
tagjai volnának az összes tisztviselők, a bírák, a 
községi jegyzők, a tanítók és a református papok­
nak a feleségei. Az egyes megyei szervezetek nem 
adnának pénzt a budapesti középpont számára, 
minden vidéki fiók annak a megyének a javára köl­
tené el a jövedelmét, a melyből szerezte. A szövet­
kezés csupán arra szolgálna, hogy az egyesület fo­
kozott erővel szállhasson szembe a modern .jelsza­
vak alá húzódott, nemzetrontó törekvésekkel.
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